



▲1月20日，中共中央、國務院舉行春節團拜會，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表講話。



▲20日，中共中央、國務院在北京人民大會堂舉行2023年春節團拜會。黨和國家領導人習近平、李克強、栗戰書、汪洋、李強、趙樂際、王滬寧、韓正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等同首都各界人士齊聚一堂、共迎新春。

中央春節團拜 祝全國人民及港澳台同胞兔年吉祥

習近平：動如脫兔般奮躍 競展風流顯風采

【大公報訊】據新華社報道：中共中央、國務院20日上午在人民大會堂舉行2023年春節團拜會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表講話，代表黨中央和國務院，向全國各族人民，向香港特別行政區同胞、澳門特別行政區同胞、台灣同胞和海外僑胞拜年，希望全國人民特別是廣大青年像動如脫兔般奮躍而上、飛速奔跑，在各行各業競展風流、盡顯風采，並祝大家闔家團圓、身體健康、兔年吉祥、萬事如意。

李克強主持團拜會，栗戰書、汪洋、李強、趙樂際、王滬寧、韓正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等出席。

上午10時許，在歡快的樂曲聲中，習近平等黨和國家領導人步入大廳，向大家揮手致意、互致問候，全場響起熱烈的掌聲。習近平在講話中強調，即將過去的王寅虎年，是黨和國家發展史上極為重要的一年。面對風高浪急的國際環境和艱巨繁重的國內改革發展穩定任務，全黨全軍全國各族人民迎難而上、團結奮鬥，憑着龍騰虎躍的幹勁、敢打硬仗的闖勁、堅忍不拔的韌勁，書寫了社會主義現代化建設的新篇章。

努力實現經濟運行整體好轉

習近平指出，過去一年，我們勝利召開了黨的二十大，確立了全面建設社會主義現代化國家的宏偉藍圖。我們全面貫徹新發展理念，堅持穩中求進工作總基調，全面落實疫情要防住、經濟要穩住、發展要安全的要務，加快構建新發展格局，着力推動高質量發展，經濟保持增長，糧食喜獲豐收，就業物價基本穩定，民生保障扎實，脫貧攻堅成果不斷鞏固，科技成果捷報頻傳，生態環境持續改善，國防和軍隊現代化邁出堅實步伐，全面從嚴治黨深入推進，社會大局保持穩定。我們堅持人民至上、生命至上，根據病毒變化和防疫形勢，不斷優化疫情防控措施，最大程度守護人民生命安全和身體健康，最大限度減少對經濟社會生活的影響。我們成功舉辦了北京冬奧會、冬殘奧會，向世界奉獻了一屆簡約、安全、精彩的奧運盛會。我們隆重慶祝香港回歸祖國25周年，香港、澳門繼續保持繁榮穩定。我們堅定開展反分裂、反干涉重大鬥爭，牢牢把握兩岸關係主動權。我們大力推進中國特色大國外交，廣交朋友，為動盪不安的國際環境增添穩定性。

習近平強調，這一年的成績來之

不易，是黨和人民一道拚出來、幹出來、奮鬥出來的。實踐表明，只要黨和人民始終站在一起、想在一起、幹在一起，任何風浪都動搖不了我們的鋼鐵意志，任何困難都阻擋不了我們的鏗鏘步伐。

習近平指出，2023年是全面貫徹黨的二十大精神的開局之年，希望與挑戰並存。我們要坚持穩字當頭、穩中求進，更好統籌國內國際兩個大局，更好統籌疫情防控和經濟社會發展，更好統籌發展和安全，全面深化改革開放，努力實現經濟運行整體好轉，推動人民生活持續改善。只要我們堅定信心、頑強拼搏，就一定能夠實現新征程的良好開局。

新征程沒有捷徑 唯有實幹

習近平強調，大道至簡，實幹為要。新征程是充滿光榮和夢想的遠征，沒有捷徑，唯有實幹。要腳踏實地，埋頭苦幹，不馳於空想，不鶩於虛聲；要篤實好學，尊重實際，不違背規律，不盲目蠻幹；要求真務實，注重實效，不做表面文章，不要花拳繡腿。為者常成，行者常至，歷史不會辜負實幹者。我們靠實幹創造了輝煌的過去，還要靠實幹開創更加美好的未來。

習近平指出，在中華傳統文化中，兔被稱為瑞兔、玉兔，代表着機智敏捷、純潔善良、平靜美好。吉兔呈祥，象徵中華大地愈發安寧祥和、生意盎然、朝氣蓬勃。在農曆兔年，希望全國人民特別是廣大青年像動如脫兔般奮躍而上、飛速奔跑，在各行各業競展風流、盡顯風采。

中共中央、全國人大常委會、國務院、國家監委、最高人民法院、最高人民檢察院、全國政協、中央軍委領導同志和老同志出席團拜會。

參加團拜會的還有中央黨政軍群各部門及北京市負責同志，各民主黨派中央、全國工商聯負責人 and 無黨派人士代表，離退休老同志代表，著名專家學者及首都各界人士代表。



▲1月20日，習近平代表黨中央和國務院，向全國各族人民，向香港特別行政區同胞、澳門特別行政區同胞、台灣同胞和海外僑胞拜年。

習近平講話要點

現在，防疫仍然吃勁，曙光就在前頭，只要我們上下同心、堅忍不拔，就一定能贏得防疫最後勝利。

實踐表明，只要黨和人民始終站在一起、想在一起、幹在一起，任何風浪都動搖不了我們的鋼鐵意志，任何困難都阻擋不了我們的鏗鏘步伐。

2023年是全面貫徹黨的二十大精神的開局之年，希望與挑戰並存。我們要坚持穩字當頭、穩中求進，更好統籌國內國際兩個大局，更好統籌疫情防控和經濟社會發展，更好統籌發展和安全，全面深化改革開放，努力實現經濟運行整體好轉，推動人民生活持續改善。

大道至簡，實幹為要。新征程是充滿光榮和夢想的遠征，沒有捷徑，唯有實幹。

資料來源：新華社

春晚發布節目單 港星獻唱《青春向太陽》

【大公報訊】記者張帥北京報道：2023年春節聯歡晚會1月20日晚間發布節目單，共有三位港人將參與演出。其中，成龍參與開場演出《花開種花家》，並將與炎明熹演唱歌曲《青春向太陽》，李克勤則將與內地歌手孫楠合唱《給所有朋友們的歌》。

值得一提的是，今年春晚將首次出現脫口秀表演與微電影，內地脫口秀演員趙曉卉、邱瑞、何廣智、徐志勝將合力表演圓桌脫口秀《給我一分鐘》；黃渤、吳京、馬思純、范偉、沈騰、馬麗、王寶強、春夏、方青卓、潘斌龍、白宇、榮梓杉、金長勇、白恩等聯袂出演微電影《我和我的春晚》，以敘事藝術和光影魅力講述一名普通觀眾圓夢春晚的故事。

《大公報》獲悉，1月19日，2023年春晚已按正式直播標準流程，順利完成了第五次綵排，這也是春晚正式演出前最後一次綵排。今年春晚，各行各業的群眾代表還會上春晚舞台，合唱歌曲。

語言類節目中，相聲《我的變、變、變》詼諧幽默，小品《坑》《初見照相館》《馬上到》《上熱搜了》等聚焦社會熱點和百姓日常生活。從煙雨江南碇步橋邊的曼妙舞姿到千年古剎嵩山少林的《演武》，從福建「南音」的古樂流芳到絲綢之路上的一帶繁華一路歌，今年春晚舞台也將盡展中華文明的風采。



▲春晚最後一次綵排畫面。

大數據創作「兔圓圓」 萬千寵愛在一身

【大公報訊】記者毛麗娟深圳報道：今年央視春晚吉祥物「兔圓圓」的造型是由深圳關山月美術館館長陳湘波和春晚視覺設計團隊歷時4個月、歷經13個版本打磨完成。

陳湘波受訪表示，在設計之初，團隊就達成共識，要在廣泛的人民性基礎上，以專業性的設計，結合傳統文化和科技。在集納了無數大眾的喜愛傾向、經過系統翔實的大數據調研畫像，「兔圓圓」誕生了。這是春晚40年歷史上首個通過互聯網大數據分析完成初始配方原創的總台春晚吉祥物IP，在網上也贏得了萬千網友的喜愛。

陳湘波在本次設計中提供了整體主形象的設計思路和草圖，在中國白兔的基本特徵基礎上融入了傳統中國工筆的審美風格，並採用3D立體建模技術完成。



▲深圳歡樂谷景區內擺放的2023春晚吉祥物「兔圓圓」。大公報記者毛麗娟攝

區年集市場，小朋友在挑選春節飾品。1月19日，在湖南省永州市道縣縣城。

